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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, 
iniciou-se reunião ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, na sala 2.27A do 
Campus Dom  Bosco  da  UFSJ,  conforme  convocação  feita  pelo  Memo-circular  nº 
09/2024/PROEN/DFIME. Sob a presidência do Prof. Richard Romeiro Oliveira, Chefe do 
DFIME, reuniram-se os professores Cássio Corrêa Benjamin,  Flávio Felipe  de Castro 
Leal,  Gustavo Leal Toledo, Luiz Paulo Rouanet e Paulo Roberto Andrade de Almeida. 
Foram justificadas as ausências dos professores  Fabio de Barros Silva, afastado para 
pós-doutorado, Bruno Leonardo Cunha, em licença paternidade, José Luiz de Oliveira, 
em reunião da PROEN-ADJ, Maria José Netto Andrade, em atividade didática, Rogério 
Antonio Picoli,  participando de banca de doutorado, Ricardo de Oliveira Toledo, em 
licença  médica  e Shirley  Dau,  por  motivo  de  saúde  de  pessoa  da  família.  As 
justificativas  de  ausência  foram  aceitas  por  unanimidade  pela  Assembleia 
Departamental.  Informes: 1  -  O  chefe  do  DFIME,  Prof.  Richard  Romeiro  Oliveira, 
lembrou que se encerram no dia 31 de outubro os prazos para o cadastro de férias 
relativas a 2025 e para a declaração de acúmulo de cargos (a ser feita mesmo por  
aqueles que não acumulem cargos). Em seguida, informou que os procedimentos para 
a contratação do professor substituto aprovado no processo seletivo PSS 021/2024, 
estão ocorrendo nos setores responsáveis,  com a expectativa de que a contratação 
ocorra em breve. 2 - O vice-coordenador do Curso de Mestrado em Filosofia, Prof. Luiz 
Paulo Rouanet,  destacou a boa participação de docentes e de discentes no Encontro 
da  ANPOF,  realizado  em  Recife-PE.  Destacou,  ainda,  o  aumento  do  número  de 
discentes matriculados no curso. 3 – O coordenador do Curso de Filosofia, Prof. Paulo 
Roberto Andrade de Almeida, destacou a excelente pontuação obtida pelo Curso na 
avaliação  realizada  pelo  INEP/MEC.  Informou  que  o  Curso  obteve  a  nota  máxima, 
motivo pelo qual parabenizou a todos os envolvidos, tanto no dia a dia do Curso como 
nos  preparativos  para  a  avaliação.  Disse  que  o  desafio  será  manter  o  alto  padrão 
constatado  na  avaliação  e  que  a  atenção  se  volta  para  o  PPC  do  Curso  e  para  a 
extensão.  Informou  que  há  a  perspectiva  de   abertura  de  vagas  de  formação  em 
extensão  com o oferecimento de  bolsas.   Por  fim,  comunicou  que  o  NDE (Núcleo 
Docente Estruturante) ainda tem uma vaga, para a qual se disponibilizou o Prof. Cássio 
Corrêa Benjamin. 4 – O representante do DFIME junto ao CONSU, Prof. Cássio Corrêa 
Benjamin,  informou  que  a  alteração  da  resolução  que  trata  de  progressões  e 
promoções de docentes está em discussão nas reuniões do CONSU. O Chefe do DFIME, 
Prof. Richard Romeiro Oliveira propôs a retirada de pauta do item referente ao RADOC 
2023,  devido  à  ausência  justificada  do  relator,  Prof.  Rogério  Antônio  Picoli.  Na 
oportunidade  observou  que  alguns  docentes  não  tem  lançado  suas  atividades  no 
RADOC, o que poderá gerar distorção entre o trabalho efetivamente executado e o que 
é registrado no relatório. Disse que o RADOC ainda é, oficialmente, o documento de 
registro de atividades dos docentes e que é solicitado em diversas situações, desde a 
progressão/promoção de docentes até a avaliação da produtividade de todos. Como o 
RADOC de 2023 será pautado novamente na reunião departamental agendada para o 
dia 12 de  novembro,  o Chefe do DFIME solicitou aos docentes que ainda tenham 
atividades a lançar que o façam até o dia 05 do referido mês. Propôs ainda, a pedido do 



Prof.  Flávio  Felipe  de  Castro  Leal  a  inclusão,  em  outros  assuntos,  de  proposta  de 
homenagem à Prof.ª  Maria José Netto Andrade.  Pauta:  Item 1 –  Relatório final  de 
afastamento de pós doutorado (Processo 23122.015533/2023-18),  apresentado pelo 
Prof. Flávio Felipe de Castro Leal. O Relator,  Prof. Cássio Corrêa Benjamin, votou pela 
aprovação do Relatório final. A Assembleia Departamental aprovou por unanimidade o 
voto do Relator.  Item 2 –  Processo 23122.012991/2024 – Proposta de Colaboração 
Técnica Entre a Universidade Federal de São Carlos e Universidade Federal de São João 
del-Rei,  tendo como interessado o Prof.  Luiz  Paulo Rouanet.  O Relator,  Prof.  Flávio 
Felipe de Castro Leal, votou pelo indeferimento da proposta de cessão do Prof. Luiz 
Paulo Rouanet, sem que haja, em contrapartida, o oferecimento, por parte da UFSCar, 
de código de vaga de docente a ser preenchido por concurso público. A Assembleia 
departamental aprovou, por maioria de votos, o parecer do Relator. O Prof. Luiz Paulo 
Rouanet se absteve de votar. Item 3 – Coordenação do Laboratório Ártemis. Tendo em 
vista a recente aposentadoria da Prof.ª Glória Maria Ferreira Ribeiro, foi indicado pelo 
Chefe  do  departamento  o  Prof.  Flávio  Felipe  de  Castro  Leal  para  a  função  de 
Coordenador  do  Laboratório  Ártemis,  anteriormente  coordenado  pela  referida 
professora. A nomeação, aceita pelo Prof. Flávio Felipe de Castro Leal, foi aprovada por 
unanimidade pela Assembleia Departamental. Outros assuntos: O Prof. Flávio Felipe de 
Castro  Leal  propôs,  em  homenagem  à  Prof.ª  Maria  José  Netto  Andrade,  que  seja 
solicitada ao CONSU, nos termos do Art. 119, Inciso I, alínea a, do Regimento Geral da 
UFSJ,  a  concessão  do  título  de  Doutora Honoris  Causa à  referida  professora,  em 
reconhecimento  pelos  inestimáveis  serviços  prestados  ao  magistério  superior. 
Destacou  que  a  referida  docente  tem  quarenta  e  sete  anos  dedicados  ao  ensino, 
pesquisa e extensão na UFSJ e instituições de ensino superior que lhe deram origem.  A 
Assembleia  Departamental  aprovou  por  unanimidade  a  proposta  de  homenagem. 
Nada mais havendo a tratar  encerrou-se a reunião da qual eu,  Rogério Geraldo de 
Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se for aprovada, será 
por todos assinada. São João del-Rei, 16 de outubro de 2024.


